
Az egyház küldetésével azonos a
Szent István Rádió célja immáron
10 éve: „mindenki üdvösségének
a szolgálata”. Mûsorpolitikájának
köszönhetõen hamar népszerûvé
vált. A határon túl Szlovákiában
és Ukrajnában is foghatók adá-
sai, vételkörzete Budapest hatá-
rától Kárpátaljáig és Szolnoktól
egészen Kassáig terjed. 

Az ország egyik legnagyobb vé-
telkörzetû regionális rádiójaként,
immár tizedik éve napi 24 órá-
ban, regionális közmûsor-szolgál-
tatóként mûködik. Mindig igyek-
szik valami jót és újszerût, vala-
mi maradandót adni a hallgatók-
nak. Adásaiban fõként közszol-
gálati jellegû mûsorok hangza-
nak el, amelyek átfogják a min-
dennapi élet egészét, a gazdaság,
a társadalom és a kultúra min-
den lényeges kérdésérõl szólnak.
Elsõsorban az emberi hangra
épít, de zenei világa is nyugodt,
szeretetteljes hangvételû. 

A története úgy kezdõdött,
hogy a rendszerváltás után az eg-
ri érseknek, Seregély Istvánnak,
a püspöki kar elnökének az volt
a szándéka, hogy megszervezze
az elektronikus médiumot. Ele-
inte az országos adás elõtt csak
az akadályok sokasodtak. Nem
nyugodott bele ebbe a fõpásztor,
hanem megbízta Juhász Ferenc

atyát azzal, hogy mérje fel a le-
hetõségeket, s az egyházme-
gyében kezdje felépíteni a stú-
diót. Hosszú elõkészületek
után sikerült is.

A Szent István Rádió 2000.
augusztus 19-én, este fél hét-
kor kezdte meg a sugárzást,
akkor még Magyar Katolikus
Rádió-Eger néven. Elõször szó-
lalt meg az éterben azóta jól is-
mert szignálja, a „Feltámadt
Krisztus e napon”. Történelmi
volt a pillanat. Ennek a nap-
nak a szelleme, a rádió csalá-
diassága megmaradt. Ekkor
még csak két napon át szólt,
majd a próbaadás után egy
idõre elhallgatott. Fel kellett
készülni arra, hogy ne csak
hitbõl és lelkesedésbõl szóljon,
hanem biztonsággal és folya-
matosan is. Azután október
20-án újraindult, s tíz eszten-
deje, megszakítás nélkül, 24
órán át juttatja el a jó hírt
Észak-Magyarországra. 

Az elsõ megszólalás, s az ok-
tóber 20-ai folyamatos adáskez-
det között azokat a készségeket
kellett megszerezni, amelyek
szükségesek a mindennapi
mûsorkészítéshez. A Magyar
Rádió tapasztalt munkatársait
hívták segítségül ehhez.   Egye-
dülálló módon olyan három hó-
napos tanfolyamot szerveztek
Egerben, amely jelentõs rész-
ben már élõ adás volt.

Az erõfeszítések gyümölcse-
ként olyan modern keresztény
közéleti médium jött létre, ame-
lyet megszeretett a közönség. A
papság pedig az igehirdetés új
lehetõségét találta meg. 2000.
augusztus 19-én Egerben szü-
letett meg a katolikus rádiózás,
amely ugyanazon év októberé-
re életképessé vált. Szent István
neve pedig arra kötelezi a rádi-
ót, hogy a modern kor eszközé-
vel haladjon tovább az általa ki-
jelölt úton. ■ Gábor László
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Jubilál az egri
Kolping család
SZEPTEMBER 4-ÉN, szom-
baton ünnepli az egri
Kolping család fennállásá-
nak 150. évfordulóját. A
reggel 9 órai érseki meg-
nyitó után koszorúzás lesz
a Bartakovics Béla Közös-
ségi Házon elhelyezett em-
léktáblánál, majd 10 óra-
kor polgármesteri köszön-
tõre kerül sor a Városháza
dísztermében. A Bazilika
11 órás szentmiséjét a ju-
bileum jegyében tartják.

Putnokiak
– testvéreiknél
PUTNOK ÉS NOWY ZMIGRÓD

között a testvérvárosi kap-
csolat 2003-ban jött létre.
Idén augusztusban a két
város közös ünnepére
Lengyelországban került
sor.  Az ünnepi szentmisét
Ternyák Csaba érsek celeb-
rálta Wladyslaw Findysz
vértanú pap boldoggá ava-
tásának ötödik évfordulója
alkalmából, aki 1964-ben
bekövetkezett haláláig a te-
lepülés plébánosa volt. 

Magyar és szlovák
rádiósok Kassán
A NEMZETEK KÖZÖTTI meg-
békélés jegyében magyar
és szlovák nyelvû rádiós
szentmisét mutattak be a
kassai dómban augusztus
29-én, délben. Ez év márci-
usában már celebráltak
hasonló szertartást a pilis-
szántói római katolikus
templomban. A híveket és
a rádióhallgatókat két pap,
Juraj Spuchlak beszterce-
bányai rádióigazgató szlo-
vákul, Szarvas István, az
egri rádió vezetõje magyar
nyelven köszöntötte, illetve
az utóbbi vezette a szertar-
tást is. A médiumok ötéves
kapcsolatuk alatt több kö-
zös európai uniós pályáza-
ton is indultak. 

ÚJ TANÉVET KEZDÜNK
Veni Sancte Spiritus! Jöjj, Szentlélek Úristen!

JEGYZET

A
„Jöjj, Szentlélek Úristen”
(Veni Sancte) kezdetû ének
templomainkban és egyhá-

zi iskoláinkban sok helyen el-
hangzik az új tanév kezdetén.
Nemcsak a szokás kedvéért, ha-
nem azért is, mert tudjuk és érez-
zük, hogy eredményesen taníta-
ni és tanulni csak a Lélek erejé-
vel vagyunk képesek. Csak így
tudjuk megmutatni a fiatalok-
nak, hogy mi a jó és mi a rossz,
az értékes és értéktelen abban,
ami körülvesz bennünket.

Jézus búcsúbeszédében a
Szentlelket ígérte meg tanítvá-
nyainak. A következõt mondta:
„Amikor eljön Õ, az igazság Lelke,
elvezet titeket a teljes igazságra”.
(Jn 16,3). A mai furcsa és zûrza-
varos világban az igazságra külö-
nösen nagy szükség van. A Szent-
lélek segítségével tudjuk rávezet-
ni a ránk bízott fiatalokat arra,

hogy maga Jézus az igazság. Azt
mondta: „Én vagyok az út, az
igazság és az élet”(Jn 14,6). Azt is
hozzáfûzte: „A Vigasztaló pedig,
akit az Atya a nevemben küld,
megtanít majd mindenre, és esze-
tekbe juttat mindent, amit mond-

tam nektek” (Jn 14,26). Tehát a
Szentlélek formálja át gondolko-
dásunkat, erõsíti meg akaratun-
kat, és teszi Istennek tetszõvé cse-
lekedeteinket. 

Amikor megszólal bennünk,
megvilágosodik a tévelygés, a
bûn által elhomályosodott értel-
münk. Az Újszövetség szerint kü-
lönösen három helyzetben mu-
tatkozik meg: hitünk megvallá-
sában, az imádságban, és amikor
az Isten titkaival, megismerésé-

vel foglalkozunk. A Jézus Krisz-
tusba vetett hit megszületése el-
sõsorban kegyelmi ajándék, nem
a mi érdemünk; nem csupán a
mi korszerû és hatékony hitokta-
tásunk eredménye. Szükségünk
van ahhoz is a Szentlélek segítsé-

gére, hogy meg tudjuk vallani hi-
tünket mások elõtt. Ahogy nélkü-
lözhetetlen a helyes, Istennek tet-
szõ imádsághoz is. Az apostol
szerint „gyöngeségünkben segít-
ségünkre van a Lélek is, mert
nem tudjuk, hogyan imádkoz-
zunk helyesen. A Lélek azonban
maga könyörög helyettünk sza-
vakba nem foglalható sóhajtások-
kal.” (Róm 8,26.)

Az Istenrõl való beszédben, an-
nak tudományos formájában, a

teológiában vagy az egyszerû is-
kolai hitoktatásban is ugyanúgy
megnyilvánul a Szentlélek, mint
a hitvallásban és az imádságban:
„Isten bensejét sem ismeri senki
más, csak Isten Lelke” (1Kor
2,11). Tehát csak akkor haladha-
tunk elõre Isten ismeretében, Is-
ten titkainak a megismerésében,
ha a Szentlélek vezet ebben és se-
gít bennünket. Csak az általa
megvilágosított értelemmel va-
gyunk képesek az igazságot felfe-
dezni, és csak így járhatjuk az
igazság útját. 

Ezért szoktunk így imádkozni
a Szentlelket hívogató himnusz
után: „Istenünk, te a Szentlélek
megvilágosító kegyelmével taní-
tottad híveid szívét; add meg ne-
künk, hogy ugyanazon Szentlé-
lek által az igaz utat megismer-
jük, és vigasztalásának minden-
kor örvendjünk.” ■ Dolhai Lajos

A tanév kezdetén 

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

Az egyházi iskolákban különle-
ges hangulatú a tanévkezdés. A
Veni Sancte-val, azaz a Jöjj,
Szentlélek Úristen címû énekkel
nyitják meg az iskolai évet. De
nemcsak a tanévet, hanem min-
den napot imával kezdenek és
azzal fejeznek be. Szeptember-
tõl így történik ez az Egri Fõegy-
házmegye legújabb intézményé-
ben, a törökszentmiklósi Pánthy
Endre Katolikus Általános Isko-
lában is. A tanévnyitó ünnepsé-
gen részt vett Ternyák Csaba eg-
ri érsek, aki egy iskolanapon így
fogalmazott a közelmúltban:
„Életünk, sorsunk Istentõl függ,
aki szeret bennünket. A katolikus
iskola erre a szeretetre nevel.” 

– Pánthy Endre a XIX. század-
ban törökszentmiklósi plébános,
majd 1889-ben kinevezett püs-
pök lett – tudtuk meg Menyhárt
József fõesperestõl. – Hajdaná-
ban leánynevelõ intézetet alapí-

tott Szentmiklóson, melyet a Rá-
kosi-korszakban el kellett hagy-
niuk az Irgalmas-nõvéreknek. A
rendszerváltás után tárgyalások
kezdõdtek az intézmény vissza-
vételérõl. Ennek következménye
a mostani iskolaindítás is. Igaz,
az épület még felújításra szorul.

A tanítás 16 osztályban kez-
dõdött el az egykori Petõfi Sán-
dor Általános Iskolában. A 33 fõs
tantestület, Márton János igaz-
gatóval az élen, az egyházi isko-
lában folytatja az oktatómunkát.
Az iskola sokoldalú: ökoiskola,
vöröskeresztes bázisiskola, és
alapfokú mûvészetoktatási tevé-
kenységet is folytat a vizuális ne-
velés, valamint a dráma és szín-
játék területén. A 300 gyerek
vállalta – a szüleikkel egyetér-
tésben –, hogy egyházi iskolá-
ban folytatják tanulmányaikat.
A kisdiákok érdeklõdve hallgat-
ják Menyhárt József fõesperest,

aki ízelítõt ad a szeptembertõl
valamennyi osztályban beindu-
ló hitoktatásból. A gyerekek kö-
zül többen jelzik, hogy eddig is
jártak templomba, sõt a tantestü-
leti tagok között is találunk
olyat, aki már korábban is éne-
kelt a templomi kórusban. 

Az Egyházmegyei Katolikus
Iskolai Fõhatóság elnökétõl, Ju-
hász Ferenctõl azt is megtudtuk,
hogy – az új törökszentmiklósi-
val együtt – két óvodát, hat álta-
lános iskolát, egy középiskolát
és két kollégiumot mûködtet az
egyházmegye. Ezeken kívül hat
oktatási intézményt szerzetes-
rendek tartanak fenn. Összesen
így az egyházmegye területén
5700-an járnak katolikus isko-
lákba. A szeretetre nevelik õket,
mert megismerkednek Jézus
Krisztussal, az imádságokkal, az
egyház tanításával is.

■ Homa János

Több mint háromszáz gyermek kezdte meg a tanévet az új katolikus iskolában

Habis László egri polgármester saj-

tó- és publicisztikai nívódíjat adott át

augusztus 20-án a rádiónak, melyet

Szarvas István igazgató vett át

A katolikus iskola szeretetre nevel

Imádságos becsengetés
Törökszentmiklóson

A nõvérek Miskolcon a legszegényebbek lelki gondozását végzik 

�CIKKÜNK A KÖVETKEZÕ OLDALON

A szegényekben Jézust szolgálják

Boldog Teréz anya
követői Miskolcon

Tíz éve született a katolikus rádiózás

Szent István neve kötelez
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Újhelyi templomünnep
SÁTORALJAÚJHELY plébánia-
temploma ebben az évben
ünnepli az 1909–1910-es át-
építésének 100., és 150. év-
fordulóját annak, hogy Szent
István lett a védõszentje.
Ebbõl az alkalomból kiad-
ványokkal és az egész évet
átölelõ programokkal ké-
szült az egyházközség. A
centenáriumi év fénypontja
az augusztus 20-ai Szent
István-napi búcsú volt, ame-
lyen Ternyák Csaba egri ér-
sek celebrálta az ünnepi
szentmisét, majd a templom
elõtt ünnepélyesen megál-
dotta az elõzõ évben önerõ-
bõl és pályázati pénzbõl
megújult templomkülsõt. 

A „püspök bácsi”
AZ IDÕSEBB EGRIEK még jól
emlékeznek a „püspök bá-
csira”, Kriston Endrére, aki
ötven esztendõvel ezelõtt,

1960-ban hunyt el. Az õ em-
lékét idézte fel dr. Szecskó
Károly az Egri Lokálpatrióta
Egylet augusztus végi ren-
dezvényén, az „Egri séták eg-
rieknek” címû sorozat kere-
tében. Kriston püspök 1877-
ben született Kemecsén. Éle-
tét a hûséges szolgálat és a
jó cselekedetek sorozata töl-
tötte ki. Éppen ezért keltett
megdöbbenést, hogy 1945-
ben a várban lévõ internáló-
táborba hurcolták és eszmé-
letlenre verték. Kiszabadulá-
sa után az Érseki Palotában
lakott, s fogyó erõvel szolgál-
ta tovább egyházát. 

Keresztény nap Makláron
AUGUSZTUS VÉGÉN rendezték
meg az andornaktályai, a
maklári és a nagytályai egy-
házközségek az I. Keresz-
tény Napot. A maklári ró-
mai katolikus templomban
megtartott eseményen
Korózs Péter plébános kö-
szöntötte a résztvevõket,
majd népszerû orgonamu-
zsika hangzott fel. A szent-
misét Ternyák Csaba egri
érsek tartotta. A nap folya-
mán tanúságtételt tett dr.
Csókay András idegsebész.

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

A HÓNAP VERSE

Ez a könyv a könyvek könyve,
Szegény ember drága gyöngye,
Égi harmat lankadtaknak,
Világosság földi vaknak.
Bölcsességnek arany útja,
Boldog, aki rátalál,
Szomjas lélek forrás-kútja,
Hol pohárral Krisztus áll.

Ez a könyv az örök törvény,
Királyon lánc, rabon napfény.
Tévelygõknek hívó harang,
Roskadóknak testvéri hang.
Elhagyottnak galambbúgás,
Viharvertnek eresz ez.
Haldoklónak angyalzúgás:
’Ne félj, fogd a kezemet!’

Gyermeknek is ’mily szép rege’!
Bölcsnek ’rejtettnek tengere’.
Fal, s túl rajta élõ hangok,
Köd, s benne zengõ hárfák, lantok.
Templomok közt legszebb templom,
Csak megnyitom, s benne vagyok.
Ablakán a paradicsom
Rózsáira látok.

Minden fakul, minden romlik,
Márványvár is összeomlik.
Bíborleplek ronggyá málnak,
Dicsõségek füstbe szállnak.
Csak ez a könyv nem tér porba,
Mintha volna élõ lelke,
Ez a könyv a Mózes bokra,
Isten szíve dobog benne.

Írás a Bibliába

Egyházmegyei Hírek
Kiadja az Egri Fõegyházmegye

3300 Eger, Széchenyi u. 1.
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Felelõs szerkesztõ: Homa János
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Felejthetetlen élményeikrõl csa-
ládi és baráti körben sokszor be-
számoltak már az elmúlt hetek-
ben a római találkozójukról ha-
zatérve. Mint ismert, az augusz-
tus elseje és hetedike közötti ren-
dezvényen a világ minden tájá-
ról Rómába, az „örök városba”
utaztak a ministránsok, hogy
közvetlenül a forrásból merítse-
nek erõt szolgálatukhoz. Õk
azok, akik a papok után a legkö-
zelebb állnak az oltárhoz. Az Eg-
ri Fõegyházmegyét 134 minist-
ráns képviselte, akiket 13 felnõtt
kísért el. Most az õ visszaemlé-
kezéseiket szedjük csokorba.

„Számomra a legfeledhetetle-
nebb, hogy a Szent Lépcsõ temp-
lomban végigtérdepelhettem azo-
kon a lépcsõkön, amelyeken Jé-
zus Krisztus állt Pilátus elõtt.
Megtapasztalhattuk az összetar-
tozás érzését, a Szent Péter téren
a Szentatya személyesen köszön-

tött mindnyájunkat. Szent
Tarziciuszról, a ministránsok vé-
dõszentjérõl beszélt, aki a 3. szá-
zadban élt, s hite miatt ölték meg
a keresztényüldözések idején.”

TAKÁCS MÁTÉ,

MISKOLC, SZENT ANNA-TEMPLOM

*
„Meglátogattuk a Lateráni Szent
János bazilikát, a Maria Maggiore
bazilikát, végigsétáltunk az óko-

ri Róma épületei között, láttuk a
Colosseumot, a Forum Roma-
numot. Megfordultunk a legis-
mertebb helyeken: a spanyol
lépcsõnél, a Trevi-kútnál. Meg-
néztük a Szent Péter- és a Szent
Pál-bazilikát is. A mûemlék épü-
letek, szobrok, képek láttán
megérintett bennünket a törté-
nelem.”

DEME BARNABÁS, NAGYRÉDE

*
„Megindító esemény volt a ma-
gyarok közös miséje is, amelyen
ezerhatszázan gyûltünk össze.
A Santa Maria degli Angeli
templomban Bosák Nándor és
Németh László püspökök vezeté-
sével hatvan pap állt az oltár kö-
rül. A püspökök által megáldott
vízbõl minden egyházmegye
képviselõi kancsóval merítettek,

megjelenítve az összejövetel
mottóját: „Merítsetek az élõ víz
forrásából!” SZABÓ MÁTÉ,

MISKOLC, VASGYÁR

*
„Hat napig jártuk Róma utcáit,
de könnyen megtaláltuk egy-
mást, mert az azonos nemzet-
hez tartozók egyforma ruhákat
viseltek. Mi, magyarok elsõsor-
ban a narancssárga nyakken-
dõnkrõl ismertük fel honfitársa-
inkat. Barátságok szövõdtek, én
még a pólómat is elcseréltem a
németekkel. PÁVEL ZSOMBOR,

EGER, JÉZUS SZÍVE PLÉBÁNIA

*
„Hazafelé még betértünk Assisi-
be, ahol ízelítõt kaptunk Szent
Ferenc életébõl. Mindenütt na-
gyon jól éreztük magunkat. Ren-
geteg élményt gyûjtöttünk. Ez
reméljük, kitart a következõ ta-
lálkozóig.”

NÉMETH LÁSZLÓ, EGER

■ H. J.

Élménybeszámolók a római ministránstalálkozóról

Nincs olyan ember a vilá-

gon, aki ne ismerné Teréz

anya nevét. Követõi, a

Szeretet Misszionáriusai

rendületlenül végzik

krisztusi szolgálatukat.

Szigorú szegénységi fogadalmuk:
egy nõvér tulajdonában csupán
két kék-fehér szári ruha, egy vö-
dör, egy matrac, egy szappan, il-
letve három könyv lehet. Mindent
adományokból tartanak fenn.
Hétköznapi szükségleteiket szin-
tén adakozásból fedezik. Ameny-
nyiben adományokat vesznek át

a szegények javára, úgy még a
nap vége elõtt el kell osztaniuk.
Azt vallják, hogy minden napnak
megvan a maga baja, kár aggód-
ni a holnapért. Amennyiben tehe-
tik, anyagi támogatást adnak az
éhezõknek, de tudják, nem a be-
tegség és szegénység a legna-
gyobb teher, hanem a kitaszított-
ság és a szeretet hiánya. A rend
Miskolcon is jelen van, ahol elsõ-

sorban a romák között végzik
szolgálatukat. Az indiai Ifsita nõ-
vér a közösség vezetõje, aki így
beszél életükrõl:

„Negyedik éve élek a városban.
Hatunk közül négyen Indiából
származunk, egy nõvér lengyel,
egy pedig román. Sok rászorulót
találtunk itt, akik kíváncsiak vol-
tak ránk, befogadtak bennünket. 

Napjaink reggel 5–6 óra között
imádkozással és elmélkedéssel
kezdõdnek. Hat órakor szentmi-
se, mikor Jézus betölt bennünket
szeretettel, amit elviszünk a sze-
gényekhez. A családokat napon-
ta látogatjuk délelõtt és délután.

Minden pénteken szentségimá-
dásra hívjuk õket. Szombaton-
ként a gyerekekkel foglalkozunk,
hittant tanítunk számukra. Va-
sárnap szentmisére várjuk az
embereket. 

Egyre többen járnak a temp-
lomba, szentmisére, kötnek
szentségi házasságot, és hozzák a
gyerekeket elsõ áldozásra. Nyá-
ron táborokat szervezünk, külön

a felnõtteknek, külön a gyerekek-
nek. Egerbõl is jönnek a kispa-
pok segíteni, amikor lelki napot
tartunk karácsony és húsvét elõtt
gondozottjaink számára. 2008-
ban imaházat nyitottunk Lyukón,
ahová örömmel jönnek a szegény
emberek az igeliturgiára és ró-
zsafüzért imádkozni.

Mikor éreztem meg a hivatást?
Már 12 évesen meghallottam,
hogy Isten szólít. Eljutott hozzám
a hír Teréz anyáról, s amikor a ta-
nulmányaimat befejeztem, belép-
tem a rendbe. Személyesen is ta-
lálkozhattam Boldog Teréz anyá-
val, három évig dolgozhattam a
közelében. Akivel beszélt, ahhoz
teljes figyelemmel fordult, áradt
belõle a szeretet. Felismerte
Krisztust az éhezõben, a hajlékta-
lanban, a betegben. A megsebzett
Krisztust látta meg az elesettek-
ben. A szenvedés enyhítése lett
számára a feladat és kötelesség. 

Kalkutta a Szeretet Misszioná-
riusainak Betlehem volt, ahol Jé-
zus újra megszületett. Mivel való-
ságos Isten, ezért szeretete és
szomjúsága is végtelen. Ma job-
ban szomjazik a szeretetünkre,
miránk, mint valaha. Az a cé-
lunk, hogy cselekedeteink által a
Megfeszített szenvedését csillapí-
tani tudjuk. Ezért fogadtunk tisz-
taságot, szegénységet, engedel-
mességet, és vállaljuk a legszegé-
nyebbek szolgálatát. Teréz anya
arra hívott meg bennünket, hogy
lássuk meg a saját Kalkuttánkat,
mert az mindenhol jelen van.
Miskolcon is.” ■ (gábor)

Kevesen tudják, Gárdonyi meny-
nyire mélyen Istenhívõ volt, és
mennyire tisztelte, szerette a
Szûzanyát. Keller Péter, az író
dédunokája hangsúlyozza: az Írás
a Bibliábanéha templomok hirde-
tõtábláira is felkerül, hittanárok-
nak is kiváló példaanyag. 

Az Álmodozó élet c. regényében
(1883) Gárdonyi szárnyaló áhítat-
tal szól a Miatyánkról: „Tudjátok-
e, mi a lélek szárnya? – a Mi-
atyánk. Háromszázmillió ember
rebegi el mindennap e gyönyörû
költeményt, melyet tizenkilenc szá-
zaddal ezelõtt alkotott az istenlel-
kû szerzõ. Ezt dadogja mindennap
az ártatlan kisded: ezt sírja el a
bûnbánó: ebben talál vigasztalást
a sorsüldözött: ezzel ad hálát a bol-
dog: ennek a szavaival esd kenyé-
rért a koldus: ezt reszketi el a fony-

nyadó ajkú agg: ez a születés öröm-
dala: a halál búcsúszava: ezzel kí-
sérik az eltávozott lelket mennyei
útján: ezzel könyörgünk érte. Eb-
ben az egyszerû, rövid Miatyánk-
ban több gondolatremek van, mint
a világ összes költõinek a mûvei-
ben.”  Ez a gyönyörû vallomás
olyan szakrális nyom, amelyen
eljuthatunk a lényeghez: Gárdo-
nyi megtalálta, akit keresett.

Ezt bizonyítja összegezõ érvé-
nyû vallomása, melyben felsorol-
ja, hogy milyen sok és sokféle
könyv hatott rá életében: „De
olyan könyv, amelyet többször is el-
olvasok, csak egy van: az Újtesta-
mentum. Mindennap olvasok belõ-
le már több húsz évnél. Mindig ott
van az éjjeli asztalomon. A kopor-
sómban is ez legyen a szívemen.” 

■ Cs. Varga István

Gárdonyi megtalálta, akit keresett

Jászberényi fiatalok lengyel zarándoklata

Magyarok a Szent Péter téren. A narancssárga nyakkendõrõl ismerték fel egymást az örök városban.

Teréz anya követői Miskolcon
a legszegényebbeket szolgálják

A zarándoklat elszakadás a hét-
köznapoktól és lelki megtisztu-
lás. A kemény gyaloglást, az egy-
szerû körülményeket, a lemon-
dást a résztvevõk egymásért, ön-
magukért és a szívükben megfo-
galmazott szándékokért ajánlják
fel. Augusztus elején közel ötven
lelkes magyar ezért indult Len-
gyelországba, köztük hét jászbe-
rényi fiatal és Kovács Tamás, a
jászberényi Nagyboldogasszony
Fõplébánia káplánja. 

Ahogy az egyik résztvevõ, Tacz-

man Andrea elmondta, Bielsko-

Bialából szentmise és püspöki ál-
dás után több száz lengyel zarán-
dokkal együtt vágtak neki a 160
km-es útnak, hogy a végén talál-
kozhassanak Égi Édesanyánkkal.
A zarándoklat hat napig tartott,
melynek során testvéri közössé-
get alkottak, mert ez nem teljesít-
ménytúra volt. A hitbõl fakadó
együttlét során lélekben is óriási
távolságot tettek meg Isten, em-
bertársaik és saját maguk felé.
Útközben sokat beszélgettek,
gyakran dalra fakadtak, táncol-
tak, imádkoztak, hogy felkészül-

jenek a Szûzanyával való találko-
zásra. A legfelemelõbb érzést a
reggeli közös szentmiséken élték
át, a rózsafüzér-imádságban pe-
dig magyarok és lengyelek együtt
kulcsolták imára kezüket.

Az út festõi tájakon és csodás
kis falvakon keresztül vezetett. A
lengyel családok a kapuban állva
várták a zarándokokat, átnyújtva
egy-egy pohár hûsítõt. Az egyes
megállóknál meríthettek új erõt,
betérve a templomokba. Bár le-
mondtak minden kényelemrõl, a
Gondviselés kegyelmébõl még-

sem éheztek, és mindig volt hol le-
hajtani a fejüket. Így tanulták meg
értékelni a legegyszerûbb dolgo-
kat: egy pohár hideg vizet, egy
szelet kenyeret, egy sebtapaszt.
Megtapasztalhatták a lengyel nép
vendégszeretetét: meleg levessel,
frissen sült kaláccsal és teával
várták a zarándokok százait. A
magyarokat külön testvéri szere-
tettel köszöntötték. Közös imád-
ságban teltek mindennapjaik, mi-
közben egyre közelebb kerültek
Lengyelország „lelki fõvárosá-
hoz”, Czestochowához. Hatnapi

zarándoklás után pillanthatták
meg a Jasna Gora-i kegytemplom
tornyát. Ekkor egyesült a magyar
és lengyel zarándokok szíve, kö-
zösen adtak hálát a Jóistennek és
a Szûzanyának, hogy célba érhet-
tek. Az utolsó nap reggelén volt
az út csúcspontja, hiszen magyar
nyelvû szentmisén vehettek részt
a czestochowai Szûzanya kegyké-
pe elõtt. „Otthonról jöttünk, de
mégis haza érkeztünk, hiszen ahol
Szûzanyánk van, ott van a mi ott-
honunk is” – hangzott el a szent-
beszédben. ■ (g. l.)

Az Újszövetség Könyve elé 

Gárdonyi Géza:

Boldog Teréz anya 1910. augusztus 27-én született Agnes Gonxha
Bojaxhiu néven, albán szülõktõl. 1929-tõl földrajzot tanított a kalkuttai
Szent Mária Iskolában. 1946. szeptember 10-én indult Darjeelingbe, lel-
kigyakorlatra. A vonat zsúfolt volt, s a nyomorúságos tömeget látva
érezte meg Jézus hívását, hogy éljen a legszegényebbek között. Ez volt
számára a „sugallat napja”. 1950-ben jóváhagyták a Szeretet Misszio-
náriusai szerzetesrendet, amely Kalkuttában alakult meg, és innen ter-
jedt el világszerte. A rend célkitûzése a szegények legszegényebbjeinek
szolgálata. Amikor azt mondták neki, hogy egy nyomorult helyébe ezer
lép, Teréz anya azt válaszolta: „Én soha nem a tömegeket nézem,
amennyiben ezt venném figyelembe, nem tudnám ezt a munkát csinál-
ni. Én mindig a személy felé fordulok és az egyénre koncentrálok.”

„Én mindig a személy felé fordulok…”


